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Stimate domnule Ministru,

Vă transmitem în anexă, răspunsul la întrebarea domnului Senator Vasile Nistor, 
privind “Necesitatea unor măsuri de protecție a investitorilor români”, transmisă de 
dumneavoastră cu adresa nr. 5475/DRP/05.06.2014.

Cu considerație,

Pentru Florin-Nicolae JIANU, Ministrul Delegat pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii, 

Mediul de Afaceri și Turism, semnează

Anca Laura IQNESCU

Secretar de Stat

Domnului Eugen NICOLICEA

Ministrul Delegat pentru Relația cu Parlamentul
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Către Parlamentul României - Senat
În atenția Domnului Vasile NISTOR, Senator

Stimate Domnule Senator,

Referitor la întrebarea dumneavoastră referitoare la “Necesitatea unor măsuri de 

protecție a investitorilor români”, vă comunicăm următoarele:

Prin Programul de Guvernare, Guvernul României și-a asumat susținerea promovării 
creșterii economice prin asigurarea dezvoltării antreprenoriatului și a unui climat 
investițional stabil, prin stimularea și promovarea comportamentului responsabil și a 
integrității în afaceri.

În aceste condiții, în urma diverselor consultări, Guvernul României încearcă să vină 
cu măsuri pentru sprijinirea și dezvoltarea mediului de afaceri, pentru deblocarea și 
dezghețarea acestuia și pentru crearea unui mediu transparent, predictibil și eficient.

Astfel, printre măsurile inițiate în acest sens, se enumera și adoptarea Ordonanței 
de Urgență nr. 50 din 29 mai 2013, care modifică (reduce) penalitățile de întârziere 
datorate pentru plata cu întârziere a obligațiilor bugetare.

Ordonanța cu impact pozitiv asupra conformării voluntare, creșterea volumului 
încasărilor la bugetul general consolidat și reducerii arieratelor, precum și asupra gradului 
de absorbție a fondurilor europene prin:

a. acordarea de facilități sub forma amânării la plată, dar nu mai mult de 2 ani a 
obligațiilor fiscale pentru contribuabilii care au de încasat sume certe, lichide și exigibile 
de la autorități cu competențe în gestionarea fondurilor europene în baza contractelor de 
finanțare încheiate cu acestea, până la momentul la care autoritatea competentă are 
resurse bănești pentru executarea obligației.

b. înlocuirea penalității de întârziere la plata impozitelor și taxelor a celei fixe de 
5% sau 15% cu o penalitate de 0,02% pe zi de întârziere (7,3% pe an).

O altă măsură cu efect asupra mediului de afaceri o reprezintă Ordonanța de 
Urgență nr. 8 din 26 februarie 2014, pentru modificarea și completarea unor acte 
normative și alte măsuri fiscal-bugetare. Una dintre principalele modificări referindu-se la 
emiterea scrisorilor de somație pentru achitarea debitelor restante ale agenților 
economici. Astfel, s-a obținut ceea ce mediul de afaceri solicita de foarte mult timp: 30 de 
zile până la blocarea contului și notificare în prealabil, eliminarea obligativității 
certificărilor declarațiilor fiscale, inclusiv cele rectificative, de către un consultant fiscal, 
membru în Registrul Consultanților Fiscali, ceea ce ar fi însemnat o nouă povară pentru 
întreprinzători.
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Modificarea Codului fiscal prevăzută în Ordonanța de Urgență nr. 111/2013, 
publicată în Monitorul Oficial nr. 809 din 19 decembrie, permite contribuabililor, aplicarea 
opțională a sistemul de TVA la încasare.

După cum bine știți, au fost aprobate proiectele de lege pentru reducerea 
contribuțiilor sociale pentru angajator și aplicarea scutirii profitului reinvestit, aceste 
măsuri ducând la o scădere a sarcinilor fiscale puse pe umărul mediului de afaceri și 
contribuind de asemenea la creșterea încasărilor bugetare.

De asemenea, după cum bine cunoașteți, sunt multe zone defavozitate în țara 
noastră.

Pentru investițiile noi realizate într-o zonă defavorizată, investitorii pot 
beneficia de o serie de facilități :

° restituirea în totalitate a taxelor vamale pentru mașinile, utilajele, instalațiile, 
echipamentele, mijloacele de transport (altele decât autoturisme ), know-how, alte bunuri 
amortizabile care se importă în vederea efectuării și derulării de investiții în zonă, precum 
și pentru materiile prime, piesele de schimb și/sau componentele importate, necesare 
realizării producției proprii în zonă, pe măsura prezentării către unitățile teritoriale ale 
Ministerului Finanțelor a documentelor care atestă valorificarea producției de către Agenții 
economici.

D scutirea de la plata impozitului pe profit, pe durata existentă a zonei 
defavorizate.

° scutirea de la plata taxelor percepute pentru modificarea destinației sau 
pentru scoaterea din circuitul agricol a unor terenuri destinate realizării investiției.

□ acordarea cu prioritate, din Fondul special de dezvoltare aflat la dispoziția 
Guvernului, constituit potrivit OUG nr 59/1997 privind destinația sumelor încasate de 
Fondul Proprietății de Stat în cadrul procesului de privatizare a societăților comerciale la 
care statul este acționar, a unor sume pentru :

o stimularea activității de export a produselor finite și/sau a serviciilor 
industriale.

o garantarea creditelor externe, în limita unui plafon anual stabilit de Ministerul 
Finanțelor.

a finanțarea unor programe speciale, aprobate prin Hotărâre a Guvernului .

° finanțarea proiectelor de investiții ale societăților comerciale, prin
coparticiparea statului la capitalul social.
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În cazul în care rata somajului în zona geografică respectivă depășește cu peste 50% 
media națională, prin Hotărâre a Guvernului de declarare a zonei favorizate, pot fi 
stabilite o serie de facilități suplimentare pentru persoanele fizice care au domiciliul și 
locul de muncă în zona defavorizată și au un venit sub nivelul celui mediu pe economie. 
Aceste facilități constau în :

° tarife reduse pentru transportul auto, pe căi navigabile sau pe calea ferată ;

° reducerea impozitului pe venit;

□ scutirea de la plata impozitului pe venitul agricol obținut pe terenurile aflate 
în zona defavorizată.

Facilitățile de mai sus, acordate persoanelor fizice sunt de fapt un avantaj pentru 
angajator, care beneficiază de fapt de reducerea costurilor proprii care ar rezulta din 
obligațiile față de proprii salariați.

Dezvoltarea regională este un concept nou care urmărește impulsionarea și 
diversificarea activităților economice, stimularea investițiilor în sectorul privat, 
contribuția la reducerea șomajului .Toate aceste elemente contribuie implicit la 
îmbunătățirea nivelului de trai și la dezvoltarea echilibrată a zonelor economice ale țării. 
Politica de dezvoltare regională reprezintă un ansamblu de măsuri planificate și promovate 
ale administrației publice locale și centrale, în parteneriat cu diverși actori (privați, 
publici și locali) în scopul asigurării unei creșteri economice dinamice și durabile, prin 
valorificarea eficientă a potențialului regional și local. Principalele domenii vizate de 
politicile regionale sunt :

° dezvoltarea întreprinderilor;

a piața forței de muncă;

° atragerea investițiilor;

° transferul de tehnologie;

° dezvoltarea sectorului IMM - urilor;

n îmbunătățirea infrastructurii

D calitatea mediului înconjurător;

° dezvoltarea rurală;

o sănătate, educație, învățământ, cultură.

Obiectivele de bază ale politicii de dezvoltare regională sunt următoarele :

□ diminuarea dezechilibrelor regionale existente, cu accent pe stimularea 
dezvoltării echilibrate și pe revitalizarea zonelor defavorizate (cu dezvoltare întârziată) ; 
preîntâmpinarea producerii de noi dezechilibre ;
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o îndeplinirea criteriilor de integrare în structurile Uniunii Europene și de acces 
la instrumentele financiare de asistență pentru țările membre (fonduri structurale și de 
coeziune);

D corelarea cu politicile sectoriale guvernamentale de dezvoltare ; stimularea 
cooperării interne și internaționale care contribuie la dezvoltarea economică.

Sper, domnule Senator, că am adus lămuririle necesare la problemele ridicate de 
dumneavoastră și vă asigur de disponibilitatea mea de a vă răspunde în termen la orice 
altă întrebare.

Pentru Florin-Nicolae JIANU, Ministrul Delegat pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii,

Mediul de Afaceri și Turism, semnează

Anca Laura IONESCU 

Secretar deStat
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